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Ata da reunião ordinária dos membros do Conselho de Municípios e da Diretoria 
Executiva do Pólo Regional de Desenvolvimento Turístico – Pólo Cuesta, realizada 
no dia nove de junho de dois mil e nove (09/06/2009). 

§ Prestação de contas das ações da diretoria executiva; 
§ Projetos turísticos para captação de recursos; 

§ Balanço dos repasses municipais; 
§ Demais assuntos de interesse do Pólo Cuesta. 

Aos nove dias do mês de junho de dois mil e nove, as quatorze horas e trinta 
minutos, no anfiteatro da Prefeitura de Botucatu, sediada na Praça Dom Luís Maria 
de Santana, 176 – Centro em BOUTUCATU­SP; reuniram­se os membros do 
Conselho de Municípios para realizarem a reunião ordinária do Pólo Cuesta, para 
deliberar sobre os assuntos da pauta acima.  Fizeram­se presentes os senhores João 
Cury Neto – Presidente do Conselho de Prefeitos e Prefeito de Botucatu; Gláucia 
Helena Bertoncini – representando o Prefeito de Bofete, conforme procuração em 
anexo; João Bosco Vice­Prefeito de Itatinga; José Francisco Rocha Oliveira – Prefeito 
de Pardinho; Tharcílio Baroni Junior – Secretário do Conselho de Municípios e 
Prefeito de São Manuel; Ruy Ferreira de Souza – Vice­presidente do Conselho de 
Municípios e Prefeito de Anhembi; Johannes Cornelis Van Melis, prefeito de 
Paranapanema; Marcos Roberto Fernandes Correa, prefeito de Pratânia; Gláucia 
Helena Bertonci – representante de Bofete; Priscila Ribas Moreira Bossa – 
subsecretária de turismo de Botucatu; Silvana Angelina Casarim – Assessora da 
Presidência; Marcelo Augusto Terrabuio – Consultor Jurídico; Ludineia Aparecida 
Minatel – Consultora Contábil; Elidia Regina Forti, diretora de turismo de Pratânia; 
José Antônio Nicola – Assessor de Turismo de Bofete; Paulo Rubens Guimarães 
Seawright – Assessor de Turismo de Paranapanema; Thiago Almeida Machado – 
Secretário de Turismo de Paranapanema; Thiago Henrique Donini, diretor 
financeiro; Fernando Peixoto Alonso; Diretor de Turismo de Itatinga. Verificada a 
existência do quorum exigido pelo artigo 16 do Estatuto Social, foram iniciados os 
trabalhos e aberta a reunião pelo Presidente João Cury Neto, que agradeceu a 
presença dos participantes. Após, o Presidente apresentou a pauta a todos e 
acrescentou um assunto aos demais assuntos, sobre o evento que acontecerá em 
Botucatu em agosto o Cuesta Vinho Festival, pois acredita que é de grande 
importância para a divulgação do Pólo Cuesta, já que este evento atraíra um público 
de alto poder aquisitivo e pode ocasionar a visitação dos atrativos da região durante 
o evento, Baroni questiona se terá custos e João comenta que este evento é realizado 
com recursos de patrocínio e portanto já está fechado. João passa a palavra ao Diretor 
Presidente da Diretoria Executiva, Fernando para que apresente aos demais as ações 
já realizadas durante o primeiro semestre. Fernando comenta que a principal ação 
realizada foi formalizar o Pólo Cuesta como Região turística perante os principais



PÓLO CUESTA 
Pólo Regional de 

Desenvolvimento Turístico 

CNPJ 04.715.408/0001­09 
Praça Rubião Junior, 87­ Botucatu – SP 
CEP 18600­030 – Tel./fax (14) 3813.2143 

Email ­ polocuesta@hotmail.com 

2 

órgãos públicos, sendo estes a Secretaria estadual de Esportes, Cultura e Turismo e 
Ministério do Turismo, assim estaremos representados no Salão Brasileiro do 
Turismo e teremos a possibilidade de formalizar convênios com estes órgãos. 
Fernando comenta que esteve representando o Pólo Cuesta na reunião da 
APCTURIS, e que o governo do estado está buscando uma parceria com esta 
associação para divulgação em outros estados dos destinos turísticos do estado de 
São Paulo. Fernando comenta que protocolou dois projetos para o Pólo Cuesta, para 
a confecção e implantação de totens turísticos no valor de quarenta e cinco mil reais, 
e o de impressão de material promocional no valor de vinte mil reais. Nicola comenta 
que foi protocolado também para os Jogos do Pólo Cuesta o projeto no valor de 
quarenta mil reais. Fernando apresenta o número de totens para cada município. Ruy 
questiona o número de totens para Anhembi, pois diz que tem um distrito e precisa 
de dois totens e Fernando explica que esta quantidade foi definida em reunião da 
diretoria executiva. João Cury sugere que os prefeitos se reúnam para ir até a casa 
civil com projetos para o Pólo Cuesta em busca de recursos. Fernando comenta com 
os prefeitos que foi realizado pela Diretoria Executiva a capacitação dos membros da 
Diretoria Executiva para operar o Sistema de Convênios do governo federal. Com 
relação a definição de projetos para serem cadastrados no SICONV, Fernando 
questiona se estas propostas serão elaboradas pela equipe técnica da Diretoria 
Executiva ou se serão levantadas as propostas de acordo com a sugestão dos 
prefeitos. João comenta que o Pólo pode apoiar os municípios em seus projetos 
individuais e pode elaborar através da equipe técnica elabora propostas que 
contemplem o Pólo, e beneficiem o Pólo em geral. Sobre este assunto todos estão de 
acordo que a equipe técnica elabore os projetos e apresentem ao Conselho para 
aprovação. Marcos, prefeito de Pratânia sugere como projeto a elaboração de um 
calendário geral do Pólo que contemple o principal evento de cada município e que 
este calendário seja apresentado a secretaria estadual para pedir recursos para estes 
eventos. Todos aprovam este projeto e João sugere a criação deste calendário e sua 
apresentação à casa civil. Ruy comenta que o Pólo Cuesta é quem deve organizar 
estes eventos e consulta o advogado que presta serviços ao Pólo se isso é possível e 
Marcelo explica que é possível, que o Pólo tem meios legais para isso. João explica 
que estes eventos acontecem independentemente do Pólo Cuesta, mas que o Pólo 
pode aproveitar estes eventos para sua promoção e divulgação. Marcus sugere que 
este calendário seja cadastrado junto ao órgão estadual como um recurso fixo anual, 
como alguns eventos que ocorrem todos os anos e tem a liberação de recursos para 
sua realização. Fernando apresenta a todos o novo layout do site do Pólo, e explica 
que este está sendo reformulado e terá novidades como a exibição de vídeos da 
região que podem ser postados pelos visitantes do site e um espaço parecido com um 
programa de televisão, com entrevistas com membros do Pólo. Fernando comunica 
aos prefeitos que recebeu um ofício de Avaré em que solicitam a inserção no Pólo
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Cuesta e comenta que esta inserção ocasionaria a necessidade de modificação de todo 
o nosso material de divulgação e do site. Marcos sugere que se faça uma reunião para 
debater sobre a inserção de Avaré e de demais municípios que apresentaram 
interesse na integração do Pólo. Após os presentes apresentarem suas opiniões João 
pede ao advogado Marcelo que faça um levantamento dos impactos da inserção de 
Avaré e demais municípios. Ludineia comenta que isto deve ser decidido até agosto, 
por causa da aprovação do plano orçamentário para o próximo ano do Pólo e dos 
municípios. João pede que os presentes manifestem sua opinião sobre a inserção de 
Avaré no Pólo, o vice­prefeito de Itatinga é a favor da inserção, assim ficou definido 
que será feita uma reunião do Conselho para definir a inserção de Avaré e outros 
municípios que tenham interesse em integrar o Pólo. Ruy comenta que primeiro o 
Pólo deve se organizar e buscar resultados concretos para depois discutir se deve 
abrir para a entrada de novos municípios. Fernando e Paulo comentam que o Pólo já 
obteve muitos resultados, porém que estes são técnicos, como o reconhecimento 
junto aos órgãos oficiais de turismo, a regionalização do turismo, sendo uma 
referencia, a organização jurídica e administrativa, entre outros. Marcelo comunica 
que o Conselho deve se reunir para uma Assembléia Geral em agosto e comenta que 
nesta data pode ser definida a inserção de novos municípios. João apresenta o 
organizador do evento Cuesta Vinho Festival explica que quer tornar o evento num 
evento itinerante divulgando o Pólo Cuesta em todas as edições em cidades 
diferentes, o que pode atrair turistas e investidores para nossa região, sobre isto ficou 
definido que a Diretoria executiva se reunirá com o organizador e decidirá como será 
Esta participação do Pólo neste evento. João apresentou o assessor do Deputado 
Maurício Pentecel, o senhor Gimenez que esteve presente na reunião. Marcelo e 
Ludineia apresentam a prestação de contas dos repasses do Pólo. 

.  Nada mais havendo a tratar, foi suspensa a reunião para lavrar a presente ata, 
redigida por mim, Laraíne Rodrigues Franco, secretária da Diretoria Executiva, a 
qual, após lida e achada conforme, foi aprovada por todos os presentes, dando­se por 
encerrada a reunião extraordinária do Pólo Cuesta às  doze horas e quarenta 
minutos. Botucatu, vinte e dois de janeiro de dois mil e nove. 

João Cury Neto 
Presidente do Conselho de Municípios
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CERTIDÃO 
Laraíne Rodrigues Franco, brasileira, solteira, portadora do RG nº. 33.711.170­4 e do 
CPF nº. 307.928.388­07, residente e domiciliada na Rua Valentim do Amaral, nº. 288 ­ 
Centro, Anhembi­SP, CEP 18620­000, secretária da Diretoria Executiva, CERTIFICA 
que esta é a cópia fiel da ata que se encontra arquivada em local designado. Por ser 
expressão da verdade, firma a presente. 

Laraíne Rodrigues Franco 
Secretária da Diretoria Executiva 

RG: 33.711.170­4 ­ CPF: 307.928.388­07


